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Lampiran 1

Petunjuk Pelaksanaan Tes

A. Petunjuk Umum

1. Pada saat melaksanakan berbagai rangkaian tes, sampel menggunakan pakaian olahraga.

2. Sebelum melaksanakan berbagai rangkaian tes, sampel diberikan penjelasan terkait tes yang akan dilakukannya, yaitu sebagai berikut :

a. Tata cara dan urutan pelaksanaan tes dengan dan juga benar jelas serta diberikan contoh tentang masing-masing instrument tes.

b. Sampel diberikan kesempatan untuk dapat mencoba agar variabel tersebut tetap dalam pengawasan.

c. Sebelum melaksanakan tes, sampel diberikan kesempatan untuk melakukan pemanasan demi menghindari cidera atau hal-hal yang tidak diinginkan.

d. Sampel yang melaksanakan berbagai tes pengukuran harus melaksanakannya dengan benar dan hasilnya akan dicatat dalam penelitian.
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   Gambar 25. Pelaksanaan Tes Penelitian

Sumber 
: Dokumentasi Penelitian

B. Petunjuk Khusus
A. Vertical Jump Test
1.    Tujuan
: Untuk mengetahui power (daya ledak) otot tungkai.

2.  Perlengkapan tes : Banner pengukur Vertical Jump Test, kertas formulir penilaian dan alat tulis.

3.    Pelaksanaan tes : Testee diukur power (daya ledak) otot tungkai dengan menggunakan Vertical Jump Test, lalu dicatat hasilnya.
4.   Testee berdiri disamping tembok dimana papan tersebut berada.

5.   Berikan salah satu tangan yang paling dekat dengan tembok kapur  atau tepung.
6.   Tangan diangkat setinggi mungkin dan sentuhkan ke tembok agar terlihat bekas kapur atau tepung tersebut.
7.   Kemudian testee melakukan lompatan maksimal dengan arah vertikal ke atas dengan menyentuhkan ujung jari pada papan pengukur hasil tes.
8.   Testee diberikan dua kali kesempatan dan jarak terbaik yang di pergunakan.
9.   Penilaian tes : Penilaian daya ledak otot adalah dengan mengambil jarak terjauh yang didapat. Satuannya sentimeter.

10. Penilaian dari tes ini adalah dengan mengetahui seberapa besar power (daya ledak) otot tungkai dari testee.
11. Gambar pelaksanaan Vertical Jump Test.
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Gambar 26. Posisi Mengukur Power (Daya Ledak) Otot Tungkai
Sumber : Dokumentasi Penelitian

12.    Gambar formulir penilaian :
Tabel 8. Form Penilaian Tes Vertical Jump
	No.
	Nama
	Vertical Jump

	
	
	1
	2

	1
	 
	 
	 

	2
	 
	 
	 

	3
	 
	 
	 

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	dst
	 
	 
	 


B. Push Dynamometer
1. Tujuan
: Untuk mengetahui kekuatan Otot lengan.
2. Perlengkapan tes : Push Dynamometer, kertas formulir penilaian dan alat.
3. Mempersiapakan alat Push Dynamometer 
4. Pelaksanaan di bantu oleh 3 orang petugas.
5. Pelaksanaan tes : Testee diukur kekuatan otot lengan dengan menggunakan alat Push Dynamometer, lalu dicatat hasilnya.
6. Pelaksanaan tes, Testee berdiri tegak, kedua tangan memegang pegangan/ handle. Tepat di depan dada.
7. Kedua tangan menekan kedalam dengan tenaga maksimal sampai tidak bisa lagi menekan.
8. Hasil dapat dilihat pada speedometer.

9. Penilaian tes : Penilaian dari tes ini adalah dengan mengetahui kekuatan otot lengan dari testee.

10. Setiap testee diberikan kesempatan dua kali untuk melakukan tes dan hasil terbaiklah yang akan menjadi skor subjek.

11. Penilaian kekuatan otot lengan adalah posisi jarum penunjuk pada speedometer berhenti pada angka yang dihasilkan. Satuannya adalah kilogram.
12. Gambar pelaksanaan tes Push Dynamometer.
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Gambar 27. Posisi Pengambilan Kekuatan Otot Lengan
Sumber 
: Dokumentasi Penelitian

12.    Gambar formulir penilaian :

Tabel 9. Form Hasil Tes Kekuatan Otot Lengan
	No.
	Nama
	Hasil Tes Kekuatan Otot Lengan

	
	
	1
	2

	1
	 
	 
	 

	2
	 
	 
	 

	3
	 
	 
	 

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	Dst
	 
	 
	 


C. Jump Shot Test (Tes Tembakan Melompat)
1. Tujuan
: Untuk mengetahui hasil tembakan kearah gawang  dilakukan oleh testee dengan memberi penilaian pada bola yang masuk pada berbagai bagian ke gawang.
2. Perlengkapan Tes : Tali webing, meteran, gawang, bola, peluit, kertas formulir penilaian, dan alat tulis.
3. Pelaksanaan Tes : Testee melakukan tembakan melompat (Jump Shot) dengan menggunakan tangan yang dominan dan diberi batasan lompatan yaitu di depan partisipan yang berdiri mengangkat kedua lengan ke atas di depan garis yang berjarak 6 meter dari gawang. Lalu melakukan tembakan melompat vertical kearah gawang yang diberi penilaian. Testee diberikan 5 kesempatan melakukan tembakan melompat (jump shot).
4. Penilaian Tes : Gawang yang sudah diberi nilai sesuai dengan batas-batasnya. Adapun batas tersebut adalah ; Jika bola masuk pada sudut gawang atas, bawah, kanan dan kiri  mendapatkan poin 4, jika bola masuk pada bagian kiri dan kanan mendapatkan poin 3 bagian atas dan bawah mendapatkan poin 2, sedangkan bola masuk ke tengah mendapat point 1, dan dalam melakukan tembakan harus di depan 2 orang partisipan yang berdiri di depan garis 6 meter dan tidak dibenarkan melewati atau tidak melakukan tembakan di depan partisipan, karena akan mendapatkan nilai 0.
5. Gambar pelaksanaan tes :
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Gambar 28. Posisi Tembakan Melompat (Jump Shot)
Sumber : Dokumentasi Penelitian
6. Gambar formulir penelitian :
Tabel 10. Form Tes Penilaian Tembakan Melompat (Jump Shot)
	No
	Nama
	Kesempatan
	Jumlah
	Rata-rata

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	
	

	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	2
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	3
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	

	Dst.
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


7.    Gambar penilaian pada gawang :
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Gambar 29. Penilaian pada gawang
Keterangan :

Point 4 : jika bola masuk pada sudut kiri-kanan atas dan sudut kiri-kanan bawah gawang.

Poin 3 : jika bola masuk pada pinggir kiri dan kanan gawang.

Poin 2 : jika bola masuk pada atas dan bawah gawang.

Poin 1 : jika bola masuk ke tengah gawang.

Poin 0 : jika bola tidak masuk, memantul sebelum masuk dan melewati
  partisipan  yang berada di depan garis 6 meter.
8. Sampel uji coba.

Sampel yang diuji cobakan adalah atlet putera bola tangan ruangan SMK Mandala Tiara Bangsa Jakarta.
9. Kalibrasi Instrumen
a. Reliabilitas instrumen Jump Shot Test
Kriteria yang digunakan untuk menentukan tinggi rendahnya reliabilitas instrumen menggunakan klasifikasi Guilford sebagaimana dikutip (Suharsimi: 1993, 17) sebagai berikut:

0,2  -  0,39

= Korelasi rendah

0,4  -  0,69

= Korelasi sedang 

0,7  -  0,89

= Korelasi tinggi

0, 9 - 0, 99

= Korelasi sangat tinggi

1, 0


= Korelasi sempurna
Berdasarkan perhitungan reliabilitas pada lampiran 2, maka didapat nilai reliabilitas instrumen Jump Shot Test adalah r = 0,89 dan dinyatakan reliabel.
b. Validitas Instrumen Jump Shot Test dengan validitas ahli.

Uji validitas dari tes ini adalah dengan menggunakan uji justifikasi ahli, dimana instrumen yang telah disusun kemudian dikonsultasikan kepada para ahli (pakar), yaitu:
Tabel 11. Daftar Nama Para Ahli (Pakar)
	NAMA
	INSTANSI

	1. Sujarwo, M.Pd.
	Dosen Ahli Bola Tangan FIK Universitas Negeri Jakarta

	3. Hendro Wardoyo, M.Pd.
	Dosen Tes dan Pengukuran Olahraga FIK Universitas Negeri Jakarta

	4. Yasep. S., M.Kes.
	Dosen Statistika FIK Universitas Negeri Jakarta
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Gambar 30. Foto Gawang Bola Tangan Modifikasi
Sumber : Dokumentasi Penelitian

Lampiran 2. Perhitungan uji coba instrument tes tembakan melompat (jump shot test)
Tabel 12. Data Hasil Tes Uji coba Instrumen Jump Shot Test
	No
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	1
	10
	11
	100
	121
	110

	2
	10
	9
	100
	81
	90

	3
	8
	9
	64
	81
	72

	4
	7
	8
	49
	64
	56

	5
	8
	10
	64
	100
	80

	6
	7
	9
	49
	81
	63

	7
	12
	11
	144
	121
	132

	8
	13
	12
	169
	144
	156

	9
	9
	10
	81
	100
	90

	10
	7
	9
	49
	81
	63

	11
	8
	9
	64
	81
	72

	12
	11
	11
	121
	121
	121

	13
	12
	13
	144
	169
	156

	14
	14
	15
	196
	225
	210

	15
	9
	9
	81
	81
	81

	∑
	145
	155
	1475
	1651
	1552


Keterangan : X = Tes pertama



Y = Tes kedua

Diketahui :  
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 = 0.89
Berdasarkan pada perhitungan di atas, maka nilai reliabilitas instrumen Jump Shot Test adalah= 0.89
Lampiran 3
Data Hasil Tes

Tabel 13. Daftar Hasil Tes Vertical Jump, Kekuatan Otot Lengan, dan Tes Tembakan Melompat (Jump Shot)
	NO
	Tes Vertical Jump
	Tes Kekuatan Otot Lengan
	Tes Jump Shot

	
	(X2)
	(X1)
	(Y)

	1
	48
	24
	6

	2
	55
	45
	16

	3
	49
	26
	11

	4
	51
	43
	15

	5
	66
	59
	18

	6
	53
	35
	12

	7
	57
	39
	17

	8
	50
	35
	15

	9
	48
	37
	13

	10
	59
	62
	17

	11
	50
	32
	14

	12
	63
	57
	17

	13
	49
	27
	10

	14
	60
	54
	18

	15
	53
	28
	14

	16
	57
	61
	16

	17
	50
	26
	13

	18
	45
	21
	10

	19
	57
	44
	16

	20
	46
	23
	11

	
	1066
	778
	279


Lampiran 4
Langkah-langkah Perhitungan Distribusi Frekuensi

A. Variabel Power Otot Tungkai (  X2 ) 

Rentang (R)

= data terbesar – data terkecil




= 66 – 45



= 21
Banyak Kelas (BK)
= 1+ (3,3) log n




= 1 + (3,3) log 20



= 1 + (3,3) 1,301



= 1+ 4,2933



= 5,2933 ( 5 )

Panjang Kelas (PK)
=      R
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= 4,2
B. Variabel Kekuatan Otot Lengan (  X1 ) 

Rentang (R)

= data terbesar – data terkecil




= 62 – 21



= 41
Banyak Kelas (BK)
= 1+ (3,3) log n




= 1 + (3,3) log 20



= 1 + (3,3) 1,301



= 1+ 4,2933



= 5,2933 ( 5 )

Panjang Kelas (PK)
=      R
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=     41
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= 8,2
C. Variabel Jump Shot ( Y ) 
Rentang (R)

= data terbesar – data terkecil




= 18 – 6



= 12
Banyak Kelas (BK)
= 1+ (3,3) log n




= 1 + (3,3) log 20



= 1 + (3,3) 1,301



= 1+ 4,2933



= 5,2933 ( 5 )

Panjang Kelas (PK)
=      R




       BK




=     12



        5



=  2,4
Lampiran 5
Tabel 14. Data mentah Hasil Tes Power Otot Tungkai, Tes Kekuatan Otot Lengan, dan Tes Tembakan Melompat (Jump Shot)
	NO
	
[image: image34.wmf]1

X


	
[image: image35.wmf]2

X


	
[image: image36.wmf]Y


	
[image: image37.wmf]2

1

X


	
[image: image38.wmf]2

2

X


	
[image: image39.wmf]Y



	1
	48
	24
	6
	2304
	576
	36

	2
	55
	45
	16
	3025
	2025
	256

	3
	49
	26
	11
	2401
	676
	121

	4
	51
	43
	15
	2601
	1849
	225

	5
	66
	59
	18
	4356
	3481
	324

	6
	53
	35
	12
	2809
	1225
	144

	7
	57
	39
	17
	3249
	1521
	289

	8
	50
	35
	15
	2500
	1225
	225

	9
	48
	37
	13
	2304
	1369
	169

	10
	59
	62
	17
	3481
	3844
	289

	11
	50
	32
	14
	2500
	1024
	196

	12
	63
	57
	17
	3969
	3249
	289

	13
	49
	27
	10
	2401
	729
	100

	14
	60
	54
	18
	3600
	2916
	324

	15
	53
	28
	14
	2809
	784
	196

	16
	57
	61
	16
	3249
	3721
	256

	17
	50
	26
	13
	2500
	676
	169

	18
	45
	21
	10
	2025
	441
	100

	19
	57
	44
	16
	3249
	1936
	256

	20
	46
	23
	11
	2116
	529
	121

	(
	1066
	778
	279
	57448
	33796
	4085


Lampiran 6
A. Menghitung Rata-rata dan simpangan baku
1. Variabel Power Otot Tungkai (X1)

Dik : ΣX1 = 1066
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c. Varians


= 33,17
2. Variabel Kekuatan Otot Lengan (X2)

Dik : ΣX2 = 778
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3. Variabel Jump Shot (Y)

Dik : ΣY = 279
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= 10,16
B. Menentukan T Skor
Contoh : n ke-1 Dari X1
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Contoh : n ke-1 Dari X2
T Skor
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Lampiran 7
Tabel 15. Data Sesudah Tskor (1)

	No
	Tskor
[image: image67.wmf]1

X


	Tskor
[image: image68.wmf]2

X


	Tskor
[image: image69.wmf]Y


	
[image: image70.wmf]2

1

X


	
[image: image71.wmf]2

2

X


	
[image: image72.wmf]2

Y



	1.
	40,7973380
	39,07139
	25,05282
	1664,423
	1526,57
	627,64

	2.
	52,9517972
	54,47413
	56,43292
	2803,893
	2967,43
	3184,67

	3.
	42,5336893
	40,53832
	40,74287
	1809,115
	1643,36
	1659,98

	4.
	46,0063919
	53,00720
	53,29491
	2116,588
	2809,76
	2840,35

	5.
	72,0516617
	64,74262
	62,70894
	5191,442
	4191,61
	3932,41

	6.
	49,4790946
	47,13949
	43,88088
	2448,181
	2222,13
	1925,53

	7.
	56,4244998
	50,07335
	59,57093
	3183,724
	2507,34
	3548,70

	8.
	44,2700406
	47,13949
	53,29491
	1959,836
	2222,13
	2840,35

	9.
	40,7973380
	48,60642
	47,01889
	1664,423
	2362,58
	2210,78

	10.
	59,8972025
	66,94302
	59,57093
	3587,675
	4481,37
	3548,70

	11.
	44,2700406
	44,93910
	50,15690
	1959,836
	2019,52
	2515,71

	12.
	66,8426077
	63,27570
	59,57093
	4467,934
	4003,81
	3548,70

	13.
	42,5336893
	41,27178
	37,60486
	1809,115
	1703,36
	1414,13

	14.
	61,6335538
	61,07531
	62,70894
	3798,695
	3730,19
	3932,41

	15.
	49,4790946
	42,00524
	50,15690
	2448,181
	1764,44
	2515,71

	16.
	56,4244998
	66,20955
	56,43292
	3183,724
	4383,70
	3184,67

	17.
	44,2700406
	40,53832
	47,01889
	1959,836
	1643,36
	2210,78

	18.
	35,5882840
	36,87100
	37,60486
	1266,526
	1359,47
	1414,13

	19.
	56,4244998
	53,74067
	56,43292
	3183,724
	2888,06
	3184,67

	20.
	37,3246353
	38,33792
	40,74287
	1393,128
	1469,80
	1659,98

	(
	1.000
	1.000
	1.000
	51900
	51900
	51900


Lampiran 8
A. Menghitung Rata-rata dan simpangan baku

1. Variabel Power Otot Tungkai (X1)

Dik : ΣX1 = 1000

[image: image73.wmf]2

1

x

S

 =
51900

n = 20
a. Rata-rata X1


= 
[image: image74.wmf]50

20

1000

1

=

=

S

n

X


b. Simpangan baku

= 
[image: image75.wmf](

)

)

1

(

1

2

1

2

-

-

å

å

n

n

n

X

X


= 
[image: image76.wmf](

)

)

1

20

(

20

20

1000

51900

2

-

-


= 
[image: image77.wmf])

19

(

20

1000000

1038000

-


= 
[image: image78.wmf]380

38000


= 
[image: image79.wmf]100

 
= 10
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2. Variabel Kekuatan Otot Lengan (X2)

Dik : ΣX2 = 1000
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3. Variabel Jump Shot (Y)

Dik : ΣY = 1000
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Tabel 16. Data sesudah Tskor (2)

	No
	Tskor
[image: image95.wmf]1

X


	Tskor
[image: image96.wmf]2

X


	Tskor
[image: image97.wmf]Y


	
[image: image98.wmf]2

1
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[image: image99.wmf]2
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[image: image101.wmf]Y
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[image: image102.wmf]Y

X
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[image: image103.wmf]2
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	1.
	40,7973380
	39,07139
	25,05282
	1664,423
	1526,57
	627,64
	1022,088
	978,848
	1594,009

	2.
	52,9517972
	54,47413
	56,43292
	2803,893
	2967,43
	3184,67
	2988,225
	3074,134
	2884,503

	3.
	42,5336893
	40,53832
	40,74287
	1809,115
	1643,36
	1659,98
	1732,945
	1651,647
	1724,244

	4.
	46,0063919
	53,00720
	53,29491
	2116,588
	2809,76
	2840,35
	2451,907
	2825,014
	2438,670

	5.
	72,0516617
	64,74262
	62,70894
	5191,442
	4191,61
	3932,41
	4518,284
	4059,942
	4664,814

	6.
	49,4790946
	47,13949
	43,88088
	2448,181
	2222,13
	1925,53
	2171,186
	2068,522
	2332,419

	7.
	56,4244998
	50,07335
	59,57093
	3183,724
	2507,34
	3548,70
	3361,260
	2982,916
	2825,364

	8.
	44,2700406
	47,13949
	53,29491
	1959,836
	2222,13
	2840,35
	2359,368
	2512,295
	2086,867

	9.
	40,7973380
	48,60642
	47,01889
	1664,423
	2362,58
	2210,78
	1918,246
	2285,420
	1983,012

	10.
	59,8972025
	66,94302
	59,57093
	3587,675
	4481,37
	3548,70
	3568,132
	3987,858
	4009,699

	11.
	44,2700406
	44,93910
	50,15690
	1959,836
	2019,52
	2515,71
	2220,448
	2254,006
	1989,456

	12.
	66,8426077
	63,27570
	59,57093
	4467,934
	4003,81
	3548,70
	3981,876
	3769,392
	4229,513

	13.
	42,5336893
	41,27178
	37,60486
	1809,115
	1703,36
	1414,13
	1599,473
	1552,019
	1755,441

	14.
	61,6335538
	61,07531
	62,70894
	3798,695
	3730,19
	3932,41
	3864,975
	3829,968
	3764,288

	15.
	49,4790946
	42,00524
	50,15690
	2448,181
	1764,44
	2515,71
	2481,718
	2106,853
	2078,381

	16.
	56,4244998
	66,20955
	56,43292
	3183,724
	4383,70
	3184,67
	3184,199
	3736,398
	3735,841

	17.
	44,2700406
	40,53832
	47,01889
	1959,836
	1643,36
	2210,78
	2081,528
	1906,067
	1794,633

	18.
	35,5882840
	36,87100
	37,60486
	1266,526
	1359,47
	1414,13
	1338,292
	1386,529
	1312,175

	19.
	56,4244998
	53,74067
	56,43292
	3183,724
	2888,06
	3184,67
	3184,199
	3032,743
	3032,290

	20.
	37,3246353
	38,33792
	40,74287
	1393,128
	1469,80
	1659,98
	1520,713
	1561,997
	1430,949

	(
	1.000
	1.000
	1.000
	51900
	51900
	51900
	51549,1
	51562,57
	51666,57


Lampiran 9
Mencari Persamaan Regresi

1. Regresi Y atas 
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    =  0,8153
Jadi Persamaan Regresi Y terhadap X1 adalah 
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2. Regresi Y atas 
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Jadi Persamaan Regresi Y terhadap X2 adalah 
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3.  Regresi Ganda 
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Jadi Persamaan regresi ganda Y atas X1 dan X2 adalah 
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Lampiran 10
Mencari Koefisien Korelasi dan Uji Keberartian Koefisien Korelasi

1. Koefisien Korelasi 
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2. Uji Keberartian Koefisien Korelasi
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Berarti :

ttabel dengan ( = 0,05 dan dk = 18 diperoleh tabel sebesar 2,10 karena thitung = 6,1 > ttabel = 2,10 dengan demikian kita terima Ho berarti koefisien korelasi 0,82 adalah signifikan.
3. Koefisien Korelasi 
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4. Uji Keberartian Koefisien Korelasi
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Berarti :

ttabel dengan ( = 0,05 dan dk = 20 diperoleh tabel sebesar 2,10 karena thitung = 3,60 < ttabel = 2,10 dengan demikian kita terima Ho berarti koefisien korelasi 0,82 adalah signifikan.
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Uji Keberartian Koefisien Korelasi Ganda
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Ftabel dicari dengan cara melihat daftar ditribusi F dengan cacah prediktor = 2 sebagai pembilang dan ( n – K – 1 ) = 17 sebagai penyebut di dapat Fhitung = 17,75 > Ftabel = 3,59 maka koefisien korelasi ganda 
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Lampiran 11
Tabel 17. Distribusi t


Lampiran 12
Tabel 18. Distribusi F
Tabel 19. Distribusi F (lanjutan)
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